

游客被困“孤岛” 救援队驾艇施救

两名游客不识潮水被困海中防浪坝

青岛救援队实施抵礁方案完成救援

9月24日，两名游客因不熟悉潮汐变化，被困在八大关海域防浪坝上。接到救援信息后，青岛世宝特澳利来三浴码头救生队迅速赶赴现场施救。当时海风骤起，海水持续上涨，救援人员凭借丰富的经验，成功救回被困的两名游客。对此，青岛世宝特澳利来三浴码头救生队队长田堂山提醒广大市民游客，“在海边游玩务必提前了解潮汐时间表，一旦被困，立即拨打报警电话求救。”

两人被困 海水没过腰

“两名游客被困在八大关海域防浪坝上，随时会被浪卷走，立即救援！”9月24日15时许，青岛世宝特澳利来三浴码头救生队接到青岛海警局市南工作站发出的救援指令后，立即启动应急救援机制，由队长田堂山带领队员张志斌、王海洋组成三人救援小组，紧急赶往救援点位。

有着15年海上救援经验的田堂山深知，游客在涨潮期被困海中，随时都会发生危险。“张志斌驾艇，王海洋辅助，带齐救生装备，立即出发！”田堂山下达指令后，救援队员迅速检查引擎、准备救生衣、携带安全绳，所有动作一气呵成。

“保持航向，注意右舷暗礁区！”田堂山指挥着张志斌驾驶救援艇向

游客被困位置挺进。张志斌凭借出色的驾驶技术，避开了暗礁与涌浪。“风浪越大，我们越要快而稳，既要争分夺秒，又要确保安全。”田堂山告诉记者。

抵礁救援 成功施救

很快，救援人员发现两名被困游客，只见他俩正紧紧抱着防浪坝上的一根防浪柱，此时海水已上涨至他们的腰部。张志斌立即全力操控救援艇，小心翼翼地尝试向坝体靠近。然而，此时海上风力骤然增大，一阵阵侧风裹挟着浪涌，将救援艇一次又一次地推开，使得常规的靠泊方式无法实施。“使用抵礁救援方案！”田堂山果断改变战术。在他的指挥下，张志斌将救援艇慢慢靠在防浪坝边缘。王海洋看准浪涌较小的间隙，一个箭步跃至船头，探出身子一把抓住其中一名游客的胳膊，奋力将其拉上救援艇。

眼见同伴成功脱险，另一名体形较为壮硕的游客由于紧张和体力消耗等原因，浑身瑟瑟发抖。“别怕，抓紧我！”王海洋再次上前，紧紧抓住他的手臂。但由于该游客体重较大，王海洋单人拉拽十分吃力，田堂山迅速出手支援，两人合力将这名游客转移至救援艇上。从锁定目标到游客成功获救，这场与海浪赛跑的生命救援，全程仅耗时3分钟。



王海洋(右)正在营救被困游客。 视频截图

海边游玩注意潮汐变化

成功救上两名游客后，救援艇立即调转船头返回码头。“完全没想到海水上涨得这么快。”船舱内，两名游客不断道谢。经过救援人员询问得知，两名游客来自上海，对潮汐规律不了解，他们原本在防浪坝上拍照留念，却忽略了正在上涨的潮水，等到发现时已经无路可退。

田堂山表示，青岛前海一线潮汐

变化显著，海水上涨速度极快，几分钟内就能淹没大片礁石和堤坝。许多游客不了解这一特性，容易陷入险境。

田堂山提醒广大市民游客，在海边游玩务必提前了解潮汐时间表，注意观察岸边设置的潮汐警示标志。一旦被困，应立即拨打报警电话，准确报告位置，待在原地等待救援，不要盲目自救。“我们队员24小时待命，随时准备应对各种海上险情。但最重要的还是预防，希望游客都能开心游玩，平安回家。”田堂山说道。

青岛早报/观海新闻记者 邹忠昊

青岛消防全国夺冠

早报9月25日讯 9月22日至24日，2025第二届全国水域救援综合技能公开赛在国家消防救援局水域救援(日照)训练基地举行，此次公开赛共设置绳索横渡、桨板、舟艇组装等实战化项目，精准覆盖静水、海岸、激流、绳索四大核心能力方向，全面检验参赛队伍水域救援综合能力。大赛吸引了来自全国的20余支救援队伍参赛。

青岛市消防救援支队精心选派

14名业务骨干组成代表队参赛。在3天的紧张比赛中，队员们凭借扎实的专业技能与昂扬的拼搏精神，斩获两项团队项目第一名、一项团队项目第二名、一项团队项目第七名，荣获十佳攻击手、十佳操舟手、十佳无人机飞手、杰出安全员、杰出指挥员等个人奖项，以总积分排名第一的成绩夺得此次公开赛冠军。

(青岛早报/观海新闻记者 邹忠昊 通讯员 徐光亮 摄影报道)



青岛消防代表队在比赛中进行救援舟艇实战。

6条公交线 传递热血大爱

青岛市无偿献血宣传专线启用

早报9月25日讯 金秋九月，秋风送爽，9月25日上午，“热血真情 车载大爱”青岛市无偿献血宣传专线启用仪式在青岛市中心血站举行，该专线的启用，标志着青岛市无偿献血宣传工作迈入“流动传播”新赛道，为城市公益事业发展注入新活力。

作为保障城市临床用血安全、传递社会温暖的重要力量，青岛市中心血站始终致力于推动无偿献血事业高质量发展。青岛城运传媒科技有限公司则深耕城市公共交通服务领域，拥有覆盖广泛、触达高效的传播优势。此次双方携手，打破行业壁垒，将公益事业与城市公共交通深度融合，构建起“公益+交通”的宣传模式。

无偿献血宣传专线车的车体上张贴着“献血传递希望 携手挽救生命”“我健康 我献血 我快乐”的公益口号，车厢内装饰着无偿献血公益宣传展板、拉手等，每一处细节都传递着献血救人、大爱无疆的公益理念。让市民在日常出行中，无需刻意停留，便能在不经意间感受到公益力量的浸润，让无偿献血理念潜移默化地走入市民生活。

据了解，本次启用的无偿献血宣传专线有11路、25路、223路、369路、31路、隧道1路等6条核心公交线路，覆盖青岛多个城区，途经近200个公交站点，串联起社区、商业中心、医院、学校等重点区域。未来，无偿献血宣传专线车将按照既定路线，以“润物细无声”的方式，将无偿献血的爱心种子播撒到城市的每一个角落，让更多人了解无偿献血的安全性、重要性，科学认识无偿献血。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 实习生 张冰洋 通讯员 任霄惠 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
吴冰冰 实习生 张冰洋



青岛市无偿献血宣传专线车上线运行。